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La non-prise en charge des anticorps monoclonaux anti-CGRP
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Texte de la question

Mme Florence Herouin-Léautey attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de
la solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la non-prise en charge des anticorps
monoclonaux anti- peptide relié au gène calcitonine (CGRP) et en particulier l'Emgality (galcanézumab) pour les
personnes atteintes de migraines chroniques et d'algies vasculaires de la face (AVF). Ces maladies handicapent
la vie des personnes qui en souffrent avec une altération de la qualité de vie et un coût financier. On estime
qu'en France, plus de 150 000 personnes vivent avec des maux migraineux sévères, subissant en moyenne dix
années d'errance médicale avant de trouver un traitement adapté. L'organisation mondiale de la santé (OMS)
affirme que les efforts sur le long terme pour vivre avec des céphalées chroniques peuvent aussi prédisposer le
sujet à d'autres maladies telles que l'anxiété et la dépression. Le traitement Emgality (galcanézumab) a
démontré son efficacité en prévention des migraines chroniques mais également dans le traitement des algies
vasculaires de la face. Mme la députée met en évidence que 23 pays européens ont reconnu la nécessité de
rembourser ces traitements innovants. Un ensemble dont la France ne fait pas partie, réduisant
considérablement l'accessibilité de ce traitement. L'OMS souligne également que les coûts directs des
traitements sont faibles au regard des économies indirectes considérables qui pourraient être réalisées si des
ressources étaient consacrées au traitement correct de ces affections neurologiques. Ainsi, de nombreux
neurologues, associations de patients et collectifs citoyens réclament depuis des mois un engagement fort de la
part des pouvoirs publics. À ce titre, elle souhaite connaître les mesures que l'État envisage de mettre en œuvre
afin de permettre le remboursement des anticorps monoclonaux anti CGRP.
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